

**Quesito n.1) E' possibile inserire diagrammi, grafici, tabelle, quadri sinottici, cronogrammi o figure nell'offerta tecnica con formattazione differente dal testo:**

**Risposta:** Si, è possibile inserire nel progetto diagrammi, grafici, tabelle, quadri sinottici, cronogrammi o figure nell'offerta tecnica con formattazione differente dal testo finalizzati a restituire sinteticamente alcuni dati ed indicatori relativi alla qualità dell'offerta progettuale.

**Quesito n°2: Personale attualmente impiegato**

Visti il punto 18 del Capitolato di Gara e l'art. 37 del CCNL delle cooperative sociali in esso richiamato, che disciplina i cambi di gestione, si chiede il dettaglio delle condizioni, attualmente applicate, ed in particolare:

- a) il CCNL applicato;
- b) i livelli riconosciuti ed eventuali scatti di anzianità;
- c) numero di operatori impiegati per ogni qualifica;
- d) il monte ore settimanale di ogni operatore;
- e) eventuali benefit al personale;
- f) eventuali condizioni di miglior favore derivanti da accordi locali

**Risposta: risposta in fase ed elaborazione**

- g) il CCNL applicato è quello relativo alle cooperative sociali
- h) i livelli riconosciuti per tutti gli operatori è il C1 del CCNL riferito alla qualifica di Assistente Domiciliare;
- i) numero degli operatori inseriti nel servizio è di 5 unità;
- j) il monte ore è di 24 h. settimanali per 4 operatori e di 12 h. per il quinto operatore di ogni operatore;
- k) Non è riconosciuto alcun benefit al personale;
- l) Non sono presenti condizioni di miglior favore derivanti da accordi locali

**Quesito n.3) Requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico professionale**

Premesso che al punto 17 del Bando di gara si ammette la partecipazione dei consorzi di cooperative ai sensi dell'art. 34 c. 1 lett. b) del D. Lgs. 163/2006, si chiede se per la loro qualificazione ai fini del possesso dei Requisiti di capacità tecnica e professionale e di capacità economica finanziaria, vale quanto previsto dall'art. 35 del d. Lgs. 163/2006. In caso di risposta negativa si chiede come il Consorzio e la/e cooperativa/e consorziata/e indicata/e per la gestione del servizio debbano dimostrare i suddetti requisiti

**Risposta:** Ai consorzi di cui all'art. 34, comma 1, lett. b) e c), del D.Lgs. n.163/2006 s.m.i. si applica il disposto di cui all'articolo 35 del D.Lgs. n.163/2006 s.m.i

**Quesito n.3.bis): Requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico-professionale.**

Il **Punto 21** del Bando di Gara, individua i Requisiti di capacità tecnico-professionale e di capacità economico-finanziaria, indicando come triennio di riferimento il **2012/2013/2014**. Diversamente il **Punto 25** dello stesso Bando di gara, al comma d) "**DICHIARAZIONE CAPACITÀ ECONOMICA E FINANZIARIA**", indica come triennio di riferimento il **2011/2012/2013**. A tal proposito si chiede espressamente quale sia il triennio di riferimento per la dichiarazione di possesso dei Requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico professionale

**Risposta:** il triennio di riferimento per la dichiarazione di possesso dei Requisiti di capacità economico-finanziaria e tecnico professionale è il seguente: **2012/2013/2014** (come anche riportato nell'allegato D).

**Quesito n.4): 4. Coordinatore del servizio**

L'art. 13 del Capitolato di gara individua la figura del Coordinatore del servizio e relativi obblighi. Si chiede se le ore di servizio dello stesso siano incluse nel monte ore complessivo di 6472 ore (5582 ore per il Servizio di Assistenza Domiciliare e 890 ore per il Servizio di Assistenza Scolastica) o se saranno a totale carico dell'aggiudicatario

**Risposta:** Il **Coordinatore del servizio**, dovrà curare con le altre figure professionali, d'intesa con l'Operatore Sociale del Comune le mansioni indicate all'art. 13 del Capitolato di gara, da effettuarsi comunque **entro il monte ore complessivo di 6472 ore** (5582 ore per il Servizio di Assistenza domiciliare e 890 ore per il Servizio di Assistenza Scolastica).